

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Lunes 9 de Marzo de 1903

Núm. 54

SOLUCION CATOLICA

Con ser la ignorancia mal menor que la enseñanza neutra, según lo ha acreditado el testimonio de la experiencia y el de grandes tratadistas, no por eso dejan de ser enemigas irreconciliables de la ciencia buena á quien le sirve de sostén la religión, ciencia esta última esencial para el hombre. Que esto es así, lo dice la historia de muchos pueblos, que sin conocimientos en la geografía, historia, filosofía, derecho y otras asignaturas, la fe ha llenado este vacío, desenvolviendo la conciencia, fijándola en la esfera de lo justo y verdadero, y libres por tanto los individuos de los vaivenes de las oposiciones que se suceden como las olas del mar en el curso de los tiempos. El cristianismo es ejemplar bellísimo de la verdad que acabamos de asentar.

Si la razón dicta que debemos procurar la mayor ciencia posible para poseer los bienes temporales que labran aquí nuestra dicha, siendo el destino del hombre, Dios, que vive en la eternidad, con mayor motivo debe poseer aquella ciencia que lo conduzca á alcanzar los bienes y la felicidad eternos.

Luego considerar la religión como cosa accesoria en la educación del hombre, ó estimarla innecesaria es una monstruosidad de tal índole que entraña el mayor desprecio que se puede hacer á Dios. Educar á un joven sin darle estímulos para la virtud, sin norma de vida, sin freno para las pasiones, sin sentimientos de obediencia á las leyes humanas y á las de Dios, cualidades que solo le da la religión, es formar un joven, que no conociendo ni temiendo á Dios, ni teme, ni conoce á nadie, ni aún á sus mismos padres.

Un pueblo compuesto de esos elementos ya lo dijo el célebre fundador de la república francesa: «No puede ser gobernado más que á cañonazos.» Y no se crea por esto que la fuerza bruta dé resultados favorables, antes por la inversa, siempre producirá en esos pueblos casi paganos, efectos contrarios, así lo aseguró Julio Simón en el diario protestante *Le Temps*, de 9 de Junio de 1892, con estas palabras: «Una sociedad, que cuenta solamente con penas para restablecer la moralidad y el orden, es una sociedad perdida.... prefiero la educación del hombre á tener que castigarle; el remordimiento me dá más

seguridad que el verdugo; y para curar la humanidad no hay que darle una guillotina, sino una conciencia.»

Hettinger, en su «Apología del Cristianismo,» en su libro 1, página 3, las palabras que Mr. Thiers, presidente de la República Francesa, pronunció en días de luto para su patria, que dicen así:

«Si tuviera en mis manos el beneficio de la fe, le derramaría sobre mi patria. Por mi parte aprecio cien veces más una nación creyente que una nación incrédula, porque la primera se halla más inspirada, si se trata de obras de inteligencia, y es más heroica, tratándose de defender su grandeza.»

Hagamos guerra á los Maestros de la ciencia sin Dios, enemigos de nuestra patria y de nuestras pasadas glorias; y ya que tanto se afanan por destruir la Religión, fuente de la prosperidad y grandeza que teníamos, diríjase nuestra actividad á procurar que la Religión sea la base en todo centro de educación y de enseñanza, ellos serán semillero de hombres que serán mañana buenos hijos de la Iglesia y útiles á la sociedad; el árbol de la buena ciencia, no hay duda, formará una generación de hombres que serán gloria, honra y prez de nuestra nación, ya que los criados á la sombra del de la ciencia neutra han sido principio y fin de las desgracias y vergüenzas que hoy la afligen y deshonran.

No hay solución fuera de la católica.

ARTICULO DE SENSACION

EL GRAN APOSTOLADO DE LAS SEÑORAS

III

Lo primero que hemos de sacar de este ejemplo es alentar también nuestra esperanza. Ciertamente como todo el mundo lo dice, que España sigue los caminos de Francia; que la masonería ha jurado especial odio á las razas latinas; que esa cabeza de Medusa está vuelta con más especialidad á España con la razón sencilla de ser la más católica.

Pues tales hombres de gobierno están, si os place, en vuestras manos; como quiera que jugáis con sus nombres antes de echarlos á las mesas electorales. Luego tenemos no digo esperanza, sino seguridad de triunfo, si pone cada

cual lo que puede, que es ahora su voto por los católicos.

Lo segundo que hemos de sacar de esa varonil arenga es el temor. No se engañaban aquellas mujeres heroicas al presentir que los débiles iban á ser oprimidos, las propiedades arrebatadas, las almas de sus hijos envenenadas, desterrado su Cristo de la familia y de las leyes.

Sea porque los hombres acudieron tarde á las armas, sea porque no pelearon como buenos, es lo cierto que todo esto se va ejecutando, y sigue el tirano oprimiendo con su brutal bota la cerviz de los católicos. Quiera Dios que en España no nos lamentemos también tarde de nuestro descuido. Quiera Dios que las mujeres españolas tomen desde luego en sus labios la valiente arenga de arriba y la lleven á ejecución con brío, ya que oportunidad no les falta. Así no tendrán que repetir infructuosamente sobre los escombros de las instituciones aquellas frases de fuego que pronunció la admirable Baronesa de Reville; de las cuales, por ser muy conocidas, sólo evocaremos las siguientes: «¡Abominables sectarios!, decía después de los estragos de M. Combes: en una hora de demencia han tratado de destruir las últimas trincheras del corazón de Francia, arrancando la fe de nuestros pequeñuelos... Jamás, madres, de familia, nos resignaremos á ver corromper á nuestros hijos. Las logias atacan hoy á las almas de los niños, pero además, y sobre todo, atacan á las almas de las madres. Aquellas saben bien que todos sus esfuerzos serán inútiles, mientras no consigan destruir la divina influencia de la madre y de la esposa en la familia. Manteniéndonos, pues, á pié firme, mostrémosles el nuevo ejército, cuyas fuerzas ni siquiera sospechan... el ejército de las madres...»

«Mientras Francia se empobrece, arrojando á sus mejores ciudadanos, á los que han sacrificado todos los goces familiares para consagrarse á los pobres; Alemania, Bélgica é Inglaterra abren sus brazos para recibir á nuestros pobres naufragos, víctimas de horrible tempestad...»

¡Ah! Señoras: no nos dejemos engañar... Gracias á Dios, nuestros tiranos se han lanzado sobre una pendiente que fatalmente les conducirá al abismo. Nosotras no queremos sino nuestro derecho y la justicia. Queremos la victo-

ria ó las palmas del martirio, porque de uno ú otro modo triunfará nuestra causa.»

IV

Muchas sienes femeninas ceñirán por fortuna la aureola de los mártires, y á ello sabemos que les están preparando los ministros del Señor con sus exhortaciones evangélicas.

En España habrán de prepararse á lo mismo, si la buena causa no avanza poderosamente en este postrer ataque. Un núcleo considerable de diputados católicos que seguramente podemos enviar al Parlamento, conjurará el peligro. De no hacerlo, cuántos y cuántos sucumbirán con responsabilidad y afrenta. A sus lamentos se podrá contestar, como lo hacía recientemente en Francia un propagandista católico, diciendo: «Si aquí donde los católicos son los más, está perseguida la Iglesia y triunfa el masonismo y judaísmo, cúlpense los católicos; esa masa neutra, esos tres millones de electores católicos que sistemáticamente se retraen de las urnas, dando con su abstención criminal el triunfo á los sectarios.» Idénticas increpaciones lanzáranse contra nosotros con más razón todavía, porque España entera recuerda lo que ella misma ha visto, que pocos hombres de carácter con solo unos discursos pronunciados en estilo verdaderamente católico, han desbaratado desde el Parlamento los planes revolucionarios, reanimado el espíritu de la nación y hasta hecho bambolear los ministerios.

Ahora bien; aunados los millares de electores católicos con que cuenta nuestra patria, ¿cuántos hombres podríamos escoger de ese temple que formasen minorías imponentes por la palabra y por número! Cúlpese también aquí á esa masa neutra, si sucumbimos. A removerla, á envalentonarla, á llevarla al triunfo están llamadas las mujeres españolas. Así conseguirán con el auxilio seguro del Corazón de Jesús que España no sea una segunda edición de Francia, que no se vea desgarrado el Concordato, cerrados los templos, entregada la propiedad en manos de los huelguistas y flotante en el centro de la patria el rojo pendón anticristiano.

No era más apremiante el peligro cuando aquel Profeta arengaba á su pueblo á convertir en lanzas los arados. Á nosotros no se nos exige eso; se nos exige no tener estúpidamente en la vaina los aceros que nos da la justicia: se nos exige no volver la punta de la espada contra nuestro pecho, que sería el colmo de la locura. Si este año nos lanzamos á la pelea, repetiremos cien veces, la victoria es posible. No sólo posible, es cierta; con tal que todos los buenos (tampoco nos cansaremos de decirlo) que son los más en España, se sacrifiquen unos momentos.

Todos son útiles, añadiré con el mismo Profeta: *Infirmus dicat, quia fortis ego sum*; el débil diga: soy muy

fuerte. Los débiles, el sexo débil; diga como las damas católicas francesas: El ejército más fuerte es el de las madres y de las esposas (1).

LUIS M.^a ORTIZ, S. J.

(Seguirá)

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

PREPARATIVOS BÉLICOS

Paris, 5.—Los reservistas de Montenegro han recibido orden de estar preparados para incorporarse en filas al primer aviso.

TEMBLORES DE TIERRA

Se han dejado sentir fuertes temblores de tierra en Recanati (Italia).

No han ocurrido desgracias.

DE MARRUECOS

El ministro moro El Menelhi ha destituido los adueros de las tribus de Senatja y ha quemado toda la población de Ainmediuna, logrando escapar tan sólo unos cuarenta hombres.

Los rebeldes piden perdón al Sultán.

Se ignora el paradero del Pretendiente Bou Hamara, á quien algunos suponen muerto.

Telegramas de Tánger confirman la noticia de la derrota sufrida el día 27 por las tropas imperiales.

Los rebeldes se apoderaron del campamento ocupado por 1,600 hombres á las órdenes de El Menelhi. Estos huyeron en desorden, abandonando armas y municiones en el campamento.

DESÓRDENES EN FILIPINAS

Una partida filipina se ha apoderado por sorpresa de la ciudad de Ua (provincia de Albay). Los rebeldes causaron á los norte-americanos dos muertos y les hicieron 15 prisioneros.

Han ocurrido además algunos desórdenes de poca importancia cerca de Cavite.

El Gobierno norte-americano ha enviado tropas á aquella provincia.

NAUFRAGIO

Frente á Belle Isle ha naufragado un vapor cuya nacionalidad se ignora.

Créese que han muerto algunos tripulantes.

OTRA VEZ LOS BOXERS

El príncipe Tuan y el general Tung-Fu-Siang trabajan para organizar un poderoso ejército boxer en el Norte de China para combatir contra la actual dinastía y efectuar una degollina de extranjeros.

Con motivo de esta nueva insurrección parece que Rusia provocará una intervención armada.

REGRESO DE EMIGRADOS

Empirizan á entrar de regreso de Bulgaria los emigrados búlgaros y macedónicos que habían buscado un refugio en Rusia al principio de la persecución. Las autoridades no les molestan para nada.

(1) El gran enemigo de la Iglesia, Voltaire, confesó: «La mitad de Europa debe á las mujeres su cristianismo.»

EN FAVOR DE MACEDÓNIA

El profesor búlgaro y jefe revolucionario Mihailoaski está organizando una legión extranjera para sumarse con los revolucionarios que defienden la anexión de la Macedonia á la Bulgaria.

EL GOBIERNO GRIEGO Y LA CUESTIÓN MACEDÓNICA

El gobierno griego ha enviado una nota á las grandes potencias manifestando su satisfacción por las reformas á que han obligado Austria y Rusia á Turquía.

VIAJE DEL KRONPRINZ

El kronprinz y el príncipe Eitela han sido saludados por las autoridades de Brindis, y luego han seguido su viaje hacia Egipto en el yacht inglés *Sapphire*. El gobierno italiano había mandado el crucero *Iride* á Brindis para saludar á los príncipes alemanes.

OTRO EMPRÉSTITO DEL SULTAN

Un telegrama de Tánger asegura que el Sultán de Marruecos ha encargado á un banquero que negocie con los Estados Unidos un empréstito con objeto de adquirir grandes armamentos para la guerra.

DE LA PENINSULA

LAS VERDULERAS

Madrid, 5.—Aun cuando se temía que hoy se produjese un conflicto promovido por las verduleras, nada ha ocurrido de particular.

Las autoridades habían adoptado previsivamente medidas de precaución.

El público en general, censura á los acaparadores de géneros que surten á los mercados.

Hoy ha habido abundancia de artículos de todas clases.

Aun cuando por el pronto se ha conjurado el conflicto, se teme resurja esta mañana.

LA "GACETA,"

En la *Gaceta* se publicará la disposición referente á las plazas otorgadas por gracia especial á los hijos del que fué ilustre marino D. Isaac Peral.

En el preámbulo de tal disposición se advierte que, por excepción, se concede esa gracia á los descendientes de un hombre que dedicó los esfuerzos de su talento á resolver un gran problema y que acaso murió por efecto de tantas asiduas labores de estudio como hizo.

LOS ESTUDIANTES DE ZARAGOZA

Un despacho de Zaragoza dice que los estudiantes de Medicina secundan la actitud de sus compañeros de Madrid y que han decidido no entrar en clase mientras el ministro de Instrucción pública no resuelva la solicitud que le fué dirigida.

ASAMBLEA EN VIGO

Telegrafían de Vigo que esta tarde se celebrará una Asamblea de la Federación obrera para tratar del paro general.

No todos los individuos de la junta que dirige la Federación están conformes con que se acuerde el paro.

VISITA

El ministro de Agricultura, acompa-

nado del director general de Obras públicas, Sr. Burgos, ha inspeccionado hoy el tercer depósito del Lozoya.

DE SANTIAGO

Un despacho de Santiago dice que por efecto de la explosión de un cartucho de dinamita colocado en una mina del pueblo de Padrón, una mujer, llamada Manuela Alvira, quedó con las piernas destrozadas.

Fué conducida al Hospital, donde falleció poco después de hacérsele la primera cura.

VILLAVERDE

El ministro de Hacienda ha negado en absoluto que se resista á admitir los aumentos que en los presupuestos le han presentado los demás ministros, siempre que sean plenamente justificados.

Han dicho los amigos del señor Villaverde que España no está para despilfarrar y que no puede permitirse que se destruya la obra económica que tanto le ha costado hacer al ministro de Hacienda.

DE LA ISLA

Felanitz, 7 de Marzo

Empiezan á notar los agricultores que en diferentes puntos de nuestro término se deja sentir, principalmente en las sementeras de cereales y legumbres, la falta de lluvias. Por esta razón, el buen aspecto que los campos presentaban desde los comienzos de la siembra, va desvaneciéndose de cada día.

En el momento de escribir estas líneas se presenta el día con aparato de lluvia; pero es tan poca el agua caída durante estas horas de nublado, que apenas ha conseguido recoger el polvo de las calles.

—El lunes y martes de esta semana reinó fuerte vendabal que hacía muy molesto el tránsito por las calles, dejando además funestas huellas de su paso por los campos, especialmente en el arbolado.

—La guardia civil de este puesto detuvo el domingo á un joven, que de un almacén de esta ciudad había sustruido 15 quintales de algarrobas. Dicho individuo fué puesto á disposición del Sr. Juez del partido.

X

Soller, 7 Marzo

D. José Rullan Pbro., recibió días pasados un bonito diploma por medio del cual se le nombra socio corresponsal de la sociedad *Fomento de la Sericultura Española*, domiciliada en Barcelona.

Felicítamos á nuestro estimado amigo por la distinción de que ha sido objeto.

—Solemne resultó la función religiosa celebrada en la iglesia parroquial el domingo por la mañana con motivo del 25.º aniversario de la elección y coronación de S. S. León XIII.

—En la presente semana han continuado los días espléndidos. Sin embargo los ha habido en que el viento ha azotado nuestros naranjales, pero sin que por for-

tnna echara al suelo grandes cantidades del dorado fruto, como acontece muchas veces.

—Ayer mañana fondeó en nuestro puerto, de regreso de Cette y Barcelona, el vapor de esta matrícula *León de Oro*, habiendo sido portador de algunos pasajeros y diferentes géneros.

Desde ayer tarde se está cargando de naranjas y limones y otros objetos al mencionado buque y se nos informa que en la noche de hoy emprenderá viaje con rumbo á los mismos puntos de itinerarios.

—Las naranjas y limones que vienen embarcándose con destino al mercado francés se pagan actualmente á 6'25 y 7 pesetas la carga respectivamente.

Como se ve el precio de los limones ha sufrido una baja.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN MELITON y 39 COMPAÑEROS MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DE LA GLEVA CERCA DE VICH

CULTOS

Iglesia de San Felipe Neri

Mañana continuarán las Cuarenta Horas dedicadas á Nuestra Señora de Guadalupe; á las seis exposición del Santísimo, á las diez tercia y misa mayor. Al anochecer novena de San José y reserva de S. D. M.

Iglesia de San Francisco

En la misa de las siete y media se continuará la devoción de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Al anochecer, después de rezada la corona se expondrá el Santísimo, se repetirá la misma devoción con sermón que predicará D. Bernardo Matas.

NOVENA DEL PATRIARCA S. JOSÉ

Mañana se dará principio á dicho novenario en las iglesias que á continuación se expresan:

En el Socorro á las ocho durante una misa y se repetirá por la tarde á las seis y media después del santo rosario.

En las Teresas, á las once con exposición, música y sermón por un Padre de la Compañía de Jesús.

En San Juan, también á las once con sermón por el P. Moragues, del Oratorio.

En San Jerónimo al anochecer, con meditación.

CORTE DE MARIA.—En San Miguel, á la Virgen de la Salud.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La devoción á San José

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os la ofrezco en especial, para que aprendamos á San José las virtudes necesarias para la vida cristiana.

RESOLUCION APOSTOLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

Ayer noche dióse fin á los ejercicios espirituales que la Archicofradía de Hijos de María establecida en Santa Eulalia ha practicado durante la semana pasada. En la Comunión general que se celebró por la mañana asistieron más de mil asociadas, sin contar las cuatrocientas que comulgaron en las comuniones particulares que se dieron en la capilla del Santísimo. En los tres actos que cada día se han celebrado en el curso de los ocho días, han sido muy concurridos, descollando entre las asociadas un entusiasmo devoto, para escuchar con atención las acertadas instrucciones de los PP. Videllet y Gracia, jesuitas.

Ayer á eso de las ocho de la mañana descargó un fuerte chubasco acompañado de nieve, dejándose después sentir frío intenso.

Las nubes fueron desapareciendo y lució el sol durante todo el día.

A los sermones de la Catedral, parroquias y demás iglesias asistió numeroso concurso en cada uno de aquellos templos.

Así como es peligroso pasar los límites de la templanza en el comer, también es fuera de razón abatir demasiado el cuerpo con penitencias excesivas, inutilizándole para todo lo bueno por haberle enflaquecido demasiado. (*San Basilio.*)

He aquí el resultado de las elecciones de Diputados provinciales verificadas ayer en el distrito de Manacor:

D. José Socías Gradolí . . .	6651
D. Salvador Vidal . . .	6685
D. Antonio Barceló . . .	6929
D. Juan Lliteras . . .	5342
D. Francisco Villalonga . . .	2410
D. Pascual Ribot . . .	4900

Han obtenido mayor número de votos y por tanto serán proclamados diputados, los señores Barceló, Socías, Vidal y Lliteras.

En el distrito de Mahón:

D. Juan Orfila . . .	3333
D. Juan Aguiló . . .	3392
D. Jorge T. Ládico . . .	2650
D. Luis Pascual . . .	2625
D. Jerónimo Pou . . .	455

Han salido triunfantes los cuatro primeros.

Se halla en esta isla hospedándose en el *Grand Hotel* el Inspector general de los consulados de Francia M. Maul Larrony, el cual salió ayer á visitar las cuevas de Artá acompañado del Cónsul de dicha nación en esta ciudad.

El Colegio Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica hoy á las siete de la noche en la que se discutirá el tema: «Espectación racional en el tratamiento de la neumonía».

Se ha acordado por el Claustro de este Instituto general y técnico, proceder á la designación de tres auxiliares supernumerarios interinos de la Sección de Ciencias, cuya designación ha de hacerse por concurso de mérito entre licenciados de la Facultad.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de dicho establecimiento en el improrrogable plazo de 20 días.

En la Secretaría de Instrucción pública de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en Derecho expedido por la Universidad de Barcelona á favor de D. Gabriel Fuster.

Con fecha del 7 ha sido remitido por este Gobierno de provincia al señor Ministro de la Gobernación, el recurso de alzada interpuesto por D. Juan de Vidal y Olivar y otros vecinos de la ciudad de Mahón, contra el acuerdo de este Gobierno, referente á la inclusión en el presupuesto ordinario del corriente año del arbitrio establecido por aquel Ayuntamiento sobre los intereses del empréstito municipal.

El Teniente de Alcalde señor Canet impuso ayer una multa de 10 pesetas, cinco de 5 y tres de 2'50 á otros tantos dueños de perros por infracción de los artículos 160, 205 y 206 respectivamente de las Ordenanzas Municipales.

Durante la presente semana está encargado del servicio de Beneficencia y Sanidad el Teniente de Alcalde D. Miguel Castellás.

AMENIDADES INSTRUCTIVAS

LAS GRANDES PROFUNDIDADES DEL OCÉANO

Hasta ahora las mayores profundidades conocidas eran la de la gran fosa *Tuscarora* en el mar del Japón, que media 8.513 metros. En 1895 se encontraron cerca de las islas Tonga las profundidades siguientes: 9.184, 9.413 y 9.427 metros en diversos lugares. En los sondeos se han sacado de esas enormes profundidades fragmentos de rocas volcánicas, cristales verdes de agutita, cristales rojos de palagmita. A esas profundidades no hay señales de restos orgánicos.

CABALLOS Y CAMELLOS

El hedor del camello y su vista son tan insufribles para el caballo, que se desvía de su presencia y con dificultad se le contiene al pasar por cerca de él. Sabemos por Herodoto que á dicha circunstancia debió Ciro su victoria sobre Creso, á las puertas de Sardes. Recelando la superioridad de la caballería de los lidios, opúsolas por consejo de Hargago un frente de soldados persas jinetes en los camellos conductores de bagajes y víveres á cuya vista retrocedió aquella, y con tal estratagema ganó el reino de Lidia.

TELEGRAMAS

El nuevo Infante

Madrid 8 á las 16'10.

Se ha verificado en Palacio, con la solemnidad de costumbre, la inscripción en el registro civil del infante Fernando María recién nacido.

Se ha buscado al nuevo infante una ama vizcaína. Después del bautizo se cree que el Rey realizará su anunciado viaje á Andalucía.

Proyecto de Villaverde

Madrid, 8 á las 16'20.

El ministro de Hacienda ha dicho que impondrá su criterio nivelador haciéndole cuestión de gabinete.

Se opondrá también á los aumentos que algunos ministros pretenden introducir en sus presupuestos, por juzgarlos ilegales.

Nombramiento

Madrid, 8 á las 16'25

Se ha constituido la junta gestora de la Asamblea Médico-Hispano-Americana.

Se nombró el comité, del cual forman parte los médicos barceloneses, Menacho y Codina.

El Censo

Madrid, 8 á las 16'30.

El señor Salmerón no formulará voto particular en la reunión de la junta del Censo.

Se limitará á pedir que se reanun las Cortes.

Es probable que en la reunión estén los liberales en minoría, pues se hallarán ausentes los señores Moret y Bergés.

Elecciones

Madrid, 8 á las 16'35.

Bilbao.—Reina gran efervescencia electoral.

Se han adoptado precauciones para evitar desórdenes.

El conflicto de Acre

Madrid 8 á las 16'40

París.—Los gobiernos brasileño y boliviano y el sindicato anglo-americano han llegado á un acuerdo respecto al territorio de Acre. El sindicato se retira mediante una indemnización de 114.000 dollars.

Huelga de ferrocarriles

Madrid 8 á las 16'45.

Los empleados de los ferrocarriles holandeses han votado la huelga general que surgirá al primer aviso.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 7 Marzo de 1903

4 p ^o Interior	77'95
5 p ^o Amortizable	97'10
Carpetas	96'95
T. bacalera	426'00
Banco de España	483'00
Libras	33'74
Francos	34'15

Valores locales Palma

Crédito Balear	99'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	47'00
Gas, Antigua	77'00
Id. Económica	14'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	108'00
Id. id. id. 5 p ^o	102'50
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Isleña Marítima	50'00

Ferrocarrils

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

LIBRERIA

RELIGIOSA

MONTESIÓN, 50

Gran baratura de folletos de Propaganda Católica á 5, 10 y 25 céntimos de peseta á granel.

En dicha librería se admiten suscripciones al periódico EL ECO BALEAR, y encargos para trabajos tipográficos.

MUCHACHOS. Se necesitan en la imprenta de las hijas de Colomar, de 11 á 13 años de edad.